

送货遭遇劫匪“埋伏”

两万多元电脑内存条险些被抢

□快报讯(见习记者 王冕)昨天中午12点半左右,南京市珠江路一电脑公司送货员张小姐经历了惊险的一幕,3名不法分子在公司订购了价值22000元的电脑内存条后,约定公司将货送到指定地点交易,没想到,等待送货员张小姐的竟是一场打劫。

张小姐称,2天前,这伙人曾在公司预订了一批价值22000元的电脑内存条,并约定货到付款。昨天中午,公司派张小姐将货物送往对方指定的地点——太平南路红花地2栋居民楼,由于随身货物价值较大,张小姐不放心,便喊上了目前还在某空军部队当兵的弟弟陪同其一起前往。来到指定地点后,张小姐联系了对方的弟弟在楼下等她,自己提着装满内存条的包送往6楼。走到5楼楼梯口时,张小姐目瞪口呆,3名男子挡住了张小姐的去路,一人手持尖刀,另

一人手持电棍将张小姐挟持住,剩下一人上前就开始抢夺张小姐手中的包。已走到3楼的张小姐的弟弟听到动静,赶忙跃上5楼,与3名不法分子展开了搏斗,搏斗中,张小姐弟弟颈部被抓出一道近20厘米的伤口。3人未料到还有一人陪同张小姐前来,便立即放弃了抢劫打算逃跑,张小姐弟弟一路猛追,在追出约500米距离后,将其中一人抓获并报警,另外二人逃之夭夭。民警迅速赶到现场,在被抓住的这名犯罪嫌疑人身上搜出了一卷用于捆绑的胶带纸。

据家住红花地2栋的一位居民表示,中午时分,她看见3名陌生男子鬼鬼祟祟地上楼,便问他们是干什么的,3人骗称是来租房子的,这位居民当时也没有在意。随后,民警将这名犯罪嫌疑人带往派出所调查,并表示将布控捉拿另外两名在逃的犯罪嫌疑人。

拆房中,楼板断裂 废墟中,生死营救



两民工被埋,消防队员立即赶到现场营救

快报记者 薛林 摄



搜救犬寻人



切割水泥板



搬开砖块救人



抬出伤者



□快报讯(记者 薛林)昨天下午2点30分左右,南京集庆门附近一家拆迁工地上,几名工人正在对一幢五层楼进行拆除,突然,工人脚下楼板断裂坍塌,两名工人被埋在废墟中。事发后,消防、公安、医护人员立即赶到现场,展开紧急救援行动。

昨天下午,记者在现场看到,一幢五层大楼东侧已被拆得七零八落。而楼房被围观的市民围得里三层外三层。民警赶紧拉起了警戒线。随后,消防队员和医护人员,陆续赶来。

记者看到,两名消防队员带着两条搜救犬进入倒塌的楼房废墟中。很快,其中一条搜救犬从废墟中发现一名工人。消防队员立即上前,用切割机将压在工人身上的水泥板切开,将其救出送往医院抢救。接着,救援人员又在另一层与二层的山墙上,发现另一名工人嘴里不停流着血。医护人员借用梯子爬上去,将工人救下,火速送到南

京市第一医院。

据目击者称,下午2点多,当时这两名工人站在楼上拆房,当拆到三层与四层之时,突然楼板断裂,将两人埋在废墟中。“当时那个场面非常吓人,楼板说倒就倒了!”目睹此事的陈先生告诉记者,后来,其他工人听到惨叫后,吓得跑到楼下不见了。采访中,一些目击者称,这些工人在楼上拆房时,既不戴安全帽,也不系安全绳,简直就是在玩命。

事后,记者找到了一名工人。“那两名工人都是刚来南京不久,对拆房子一点经验也没有。”这名工人说,拆迁这幢五层楼房是淮安一家拆迁公司,至于两名工人叫什么名字,是哪里人都不清楚。昨天傍晚,记者从南京市第一医院了解到,两名伤者在送到医院后,一名由于失血过多,经抢救无效死亡,另一名工人仍在医院救治。

南京市安全生产监督管理局张跃进处长在接受记者采访时表示,他们将立即派人赶到工地,会同秦淮区安全局及秦淮区警方、工会,对这起事故展开全面调查,并强调要妥善处理,做好善后工作。

城里人出钱,乡下人出力,年底一家一半 合伙养年猪悄然兴起

□快报讯(记者 孙玉春)昨天上午,家住南京栖霞区的市民张永富,按约定来到正在宰杀年猪的江北六合区玉带镇旧滩村村民杨桂华家中,领走了58公斤猪肉及猪下水。张先生告诉记者,去年底,他就与这位江北远房亲戚达成协议,他负责出苗猪和500公斤饲料费,乡下亲戚则负责平时苗猪喂养及防疫,年底肥猪宰杀两家各半。

其实,目前像市民张先生这样下乡与乡下亲朋好友合伙宰杀年猪的南京城里人还真不少,有时在六合一个村里,就有七八户甚至十来户受城里人委托饲养肥猪。村民们对于城里人的这种做法也很愿意接受。记者得知,由于目前很多青壮年劳动力离开农村打工,农村单个家庭的猪肉消费缩减,而城里人要来合伙养猪,条件一般是负责饲料费,年底再杀猪平分,可说是经济又实惠,所以村民们都愿意“代劳”。另外,养猪所积蓄的粪肥是庄稼和农作物及沼气的天然

肥料。龙袍镇村民刘勇告诉记者,他今年利用在家务农的间隙,帮城里人代养了三头猪,不但省下5亩责任田购买肥料的千元费用,而且还赚了不少劳务费,最近,又有许多城里人通过别人介绍找到他,让他明年继续代养5头猪。

对于城里人来说,舍近求远跑到乡村合作养猪也是有苦衷的。在南京铁路分局工作的李女士说,小时候在乡下时每到年底家家忙着宰杀年猪,成为一种习俗,大学毕业进城工作后,对乡村农家腌制的腊肉情有独钟,可城市不允许养猪。近年来不时报道的垃圾猪事件,更使她对城里农贸市场出售的猪肉感到不放心,而乡村养出的猪,在李女士等人看来,都是喂的无公害青草、绿色蔬菜和青饲料,养出来的肉猪营养价值比较高,皮嫩肉香味美。记者在采访中发现,许多城里人分得一半猪肉后,干脆委托乡下人代为腌制了。(叶先生报料奖70元)

10个报警4个是求助

社会联动救助机制正在形成

□快报讯(通讯员 沈宫轩 记者 朱俊骏)今天上午,全国公安机关“三台合一”工作现场会在南京国际会议中心召开。早在2004年10月底,江苏54个县(市、区)就完成了110、119、122的“三台合一”工作,而省辖市的“三台合一”工作,江苏明年也有望完成,比公安部要求的时间进度提前了近两年。省长助理、公安厅厅长黄明说,三台合并后,打破了以前110、122、119各自为政,警力分割的局面,促进了跨警种、跨部门合成处置机制的迅速形成。初步建立了集中、统一、权威、高效的指挥系统。

目前,江苏全省110日均呼入量达6.9万起,其中群众求助占了有效报警数的40%。求助电话的大量增多,使得警方不堪重负,110报警电话经常出现“排队”现象,一些紧急报警难以拨通,影响了及时受理和有效处置,同时,公安机关对诸多超出职责范围的求

助爱莫能助,力不从心。可喜的是,由110牵头的社会联动救助机制正在形成。今年年初,江苏省公安厅在仪征、如皋、丹阳市开展紧急报警与社会救助分流处理试点工作,即在“三台合一”的基础上,利用相对闲置的122特服号码,集中受理群众社会求助;同时经政府授权,协调有关部门解决难题。

据介绍,在这一机制下,110仍按现有模式运作,涉及家庭、邻里、宅基地、消费等纠纷,涉及水电气、开门锁等群众日常生活的求助,涉及需要卫生、环保、城管等相关部门的求助,122受理后,直接指令相关部门和单位处置。

通过政府和职能部门以及社会单位的参与,原本由公安机关承担的大量社会求助得到了合理的分流,初步解决了民警对诸多社会求助“办不了”的问题,实现了处置工作专业化,处置效率和质量有了明显提升。

工地挖出成箱“毒气弹”

□快报讯(记者 高国)昨晚,南京郭家山附近一工地挖出成箱的“炮弹”,约有近百枚之多,警方怀疑很可能是一批毒气弹。此外,一拾荒者竟将其中一批偷带回家,幸亏警方及时追回。

昨天下午4点半左右,一名拾荒者在南京郭家山一工地上,发现一批“废铁”。“这里正在开挖修马路,是一个拾荒者最先发现的。”据工地工人介绍,当时发现这名拾荒者在工地上挖掘,但并没有在意,后来才发现,这里竟然有大量的“炮弹”。

“发现后,就赶紧报警了。”随后,110民警迅速赶到现场。民警用铁锹挖下去,发现地下埋藏着封闭好的木箱子,里面是锈迹斑斑的“铁疙瘩”,此外,木箱子周围也埋藏不少这种“铁疙瘩”。“开始以为是战争年代遗弃的炮弹,但仔细一看,又不像,因为两头都是平的。”由于锈蚀严重,外表上已经看不出任何文



工地上挖出来的“铁疙瘩” 快报记者 高国 摄

字等,警方怀疑,这很可能是一批毒气弹。

记者在现场看到,这种“炮弹”长约50厘米,直径约5厘米,装在一个大木箱子里。随后警方根据线索,迅速找到那名拾荒者,将其带走的多枚“炮弹”追回。随后大批防爆警和特警赶到现场,为了防止发生意外,警方对现场进行了封锁。随后,警方又联系了有关部门,对这种“炮弹”

进行辨认,并将其中一批带走处理。据了解,目前已经挖出近百枚之多,而且地下还很可能藏着更多的这种“炮弹”。“很可能是战争年代留下的毒气弹,但目前还没有确认。”一位不愿透露姓名的人士表示,今天上午,将会同有关部门对此进行挖掘并确认其种类。晚上9点左右,该工地上拉起长长的警戒线,并有民警值守,禁止任何人靠近现场。

煤炉当浴霸 女子昏倒卫生间

□快报讯(记者 李绍富)洗澡时为增加卫生间温度,女士就在卫生间里放了个烧煤炭的炉子,因为空间太小,加之空气流通不畅,女士昏倒卫生间。

昨天下午4点半左右,家住南京下关区二板桥550号附近的阙女士在家里的卫生间洗澡。为了增加卫生间温度,阙女士就把自家正烧着煤炭的炉子放到了卫生间。因为房屋是老式的,卫生间空间狭小,加之只有一个通风口,一氧化碳浓度很快升高。阙女士洗了一会澡之后,她十岁的女儿突然听见卫生间里轰隆一声响,就再也没有任何动静了。她赶紧设法撬开卫生间的门,发现母亲昏倒在了卫生间里。阙女士的女儿赶紧将她从卫生间里拖了出来,然后报了警。

民警赶到现场后,一边联系阙女士的儿子,一边将她送到医院救治。经医院检查,阙女士系一氧化碳中毒。经过医院的救治,目前已无大碍。

动手就打人 爱车遭百般蹂躏

□快报讯(记者 孙玉春)昨天下午,轿车司机为了绕高速公路收费站进了横溪镇的一个村子,结果和一个弱智男子发生冲突,男子受到刺激,将车子搞得一塌糊涂。

记者了解到,昨天下午4点多,一辆帕萨特轿车经过横溪镇前石塘村,碰到一名男子在路上放羊,该男子一手挥舞着棍子,一手捏着一张五元钱,在车子前面晃来晃去。司机想绕道过去,可是路太窄了,司机以为该男子来意不善,可能是来敲诈的,便仗着车上有两个人,冲下车去揪住该男子一顿揍。

不料这下却惹了麻烦,原来被打的村民孙某是个智障者,此时被人打了一顿,邪劲上来了,拿着棍子“咚”一下就把轿车一块玻璃给砸碎了,随后竟直接爬上了轿车车顶又蹦又跳,司机眼看着车顶很快瘪了下去,气得几乎晕倒。后来在其他村民的制止下,孙某总算停了下来。民警闻讯也赶来处理此事,最后的结果让车上的人傻了,不仅要赔偿孙某的医药费,而且车损完全由自己承担。(孙先生报料奖60元)

坐超市电梯 撞出个偏瘫失语

□快报讯(记者 孙玉春)乘坐扶手电梯头部不慎撞到了墙壁,当时安然无事,一天后却丧失了活动能力,这事就发生在张先生身上。

张先生今年29岁,在沐阳一家超市做保洁工,12月21日时,张某在超市上班时乘坐手扶电梯上楼,由于和楼下的人说话,将头伸出了扶手外面,不料恰好此时电梯运行到了一个凸出的墙壁夹角位置,张某左后侧头顶被墙抵了一下,嘴唇磕破了点皮。

第二天,张某手脚发麻,不会工夫,竟然发展到不能行走,家人赶紧背着张某到了医院,随后又因为病情严重转到省人民医院。医生进行了CT检查,显示脑部并没有挫裂伤等外伤,医生又进行磁共振检查,发现桥脑病变,原因估计是张某头部被墙挤压后椎动脉扭曲,发生了动脉夹层,进而又引发了动脉栓塞导致偏瘫失语等。医生表示,这种病例比较少见。(报料奖60元)